

2024年第14屆 新北市文學獎  
有時寫作 有時生活  
徵件至 7/15 止

## 重點新聞



### 總統就職明天滿月 賴滿意度大跌

A4



### 勞保基金破兆 賴任內躲財務炸彈

A6

## 生活秘書

### 星座 今日運勢

- 射手 ▶ 放鬆心情
- 摩羯 ▶ 愛情運高
- 水瓶 ▶ 易引摩擦
- 雙魚 ▶ 以智取勝

### 歷史上的今天

6月19日

1956年：世界最大電腦公司IBM創辦人湯瑪斯·華森，因心臟病發在紐約去世，享壽82歲。

1994年：浙江千島湖命案的3名被告吳黎宏、胡志瀚、余愛軍被中共杭州市法院判處死刑執行槍決。

2006年：挪威建造儲存農作物種子的「世界末日地窖」於北極圈附近動土。

更多深度議題請看 聯合報 數位版  
聯合報客服請掃描

# 陸潛艦浮航金門外海

## 澎湖漁船目擊 可搭載12枚彈道飛彈 防長：已掌握資訊



澎湖漁船昨天近距離目擊大陸潛艦上浮，引起熱議。圖/民眾提供

### 國軍掌握細節 不便透露

國防部長顧立雄昨表示，國軍已透過情報偵查手段掌握資訊，但不宜透露細節；詳細情報偵查手段及企圖？顧立雄回應，細節部分保留。海巡署昨未多回應，僅表示共艦動向涉及國防事務及聯合情報偵查手段，細節無法對外說明。

### 陸機艦擾台呈「二面包夾」

國防部前天上午六時至昨天上午六時偵獲共機廿架次、共艦七艘次擾台，其中七架次共機逾越中線，逼近台中五十六哩，另有一架無人機從西南空域繞過鵝鑾鼻外海飛行至陸機艦擾台呈「二面包夾」。

### 潛艦浮航 仍在陸領海範圍內

依據澎湖漁民回報，目擊中共潛艦位置約在北緯廿四度、東經一一八度廿二分，亦即海峽中線以西的福建省漳浦縣外海，仍在大陸領海範圍內，靠近中國大陸領海基線約十一哩，距國軍據守的東碇島東南方約十一哩、距金門約廿四哩、距澎湖西嶼約六十六哩；同一地點在去年七月也有漁民目擊潛艦浮航。



位於屏東核三廠一號機將於七月底除役，昨天啟動遞減運轉，但北市內科昨天下午傳出跳電，外界缺電擔憂再起。記者劉學聖/攝影

### 輝達據點掀供電憂慮 經長：跳電與缺電無關 盡快找出問題補強

記者陳麗方、林麗玉、黃婉婷／台北報導  
夏季用電高峰尚未到來，民衆的缺電憂慮卻日益加深。核三廠一號機將於下月廿七日停機，昨天開始逐步遞減運轉，儘管政府官員掛保證表示不缺電，但台北市內湖科學園區昨天接近中午傳出無預警跳電，由於AI晶片大廠輝達的台灣分公司位在內科，跳電事故再度讓供電問題引發關注。經濟部長郭智輝表示，此次跳電與缺電無關，會盡快把問題點找出來補強。

### 陸艦擾台他國軍艦也常出沒

解放军軍艦近幾年頻繁擾台，其他國籍軍艦也時常出沒台灣周邊海域，因軍艦航行均關閉船舶自動辨識系統(AIS)，雖有岸際雷達可掌握動態，但要辨識艦型仍仰賴船隻、飛機目視。為鼓勵海上作業漁民發現中共或其他國家艦隻時回報，海軍設有獎勵制度。依顧立雄在立法院答覆國民黨立委陳玉珍質詢，二〇一九年到去年通報卅九件，發出獎金四十四萬元，今年至今還沒發出獎金。

### 多架大陸民航機前天偏航飛越金門、馬祖上空

行政院長卓榮泰昨天表示，此案因天氣因素，陸方飛航管制單位有跟我方聯繫，因應天氣關係稍微變化飛行道，我方理解並全程監控，也跟對方說不能進入金馬端管區，雙方有共識，我方全程嚴格管控、監測。

### 巧合？核三號機甫降轉 內科跳電

不過，根據台電公告的電力資訊，核三一號機昨天白天仍全力發電，淨發電量占裝置容量比率維持在百分之九十九上下，與往常相同，二號機也是相當的比率。核三廠一號機就在酷熱的夏天準備停機除役，台電又被發現前天核三廠柴油氣渦輪機都被啟動發電，外界擔心缺電才是真相。郭智輝表示，不論是水庫的放水發電，還是核三柴油氣渦輪機的發電，都是例行的發電機組測試，確定發電機組是否能正常運作，完全沒有缺電。